

PARTES de GUERRA

ITALIANO

Roma.—El Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

En el África Septentrional seña actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

Incurciones aéreas enemigas sobre nuestras tropas y sobre Sollum han causado un muerto.

Se ha comprobado que un avión de los considerados como probablemente abatidos en el comunicado de ayer ha sido derribado.

Nuestra aviación ha bombardeado el centro petrolífero de Haifa, alcanzando los depósitos de petróleo en la desembocadura del oleoducto, los depósitos militares del puerto, almacenes instalaciones ferroviarias y portuarias, especialmente las del puerto de submarinos.

A pesar de la nutrida reacción antiaérea todos nuestros aparatos han regresado.

En el África Oriental una formación aérea propia ha bombardeado y ametrallado un campamento en el bosque de Monte Amadi, al oeste de Galabadi.

Otra formación ha bombardeado y ametrallado destacamentos enemigos sobre las orillas del río Asbharra (Sudán).

Incurciones aéreas enemigas en Arguessa, Berbera, Gligga, Agodah y Gara ha causado dos heridos y algunos daños materiales. En Melem se causaron tres muertos y 23 heridos, casi todos en la población civil. Dos aviones enemigos fueron derribados, incendiándose por nuestra artillería antiaérea.

ALEMAN

Berlin.—El comunicado alemán dice:

Fuertes contingentes de aviación han atacado nuevamente ayer los objetivos militares más importantes de Inglaterra meridional y central.

Formaciones del Quinto Cuerpo Aéreo bombardearon las fábricas de montaje de los aviones «Spitfires» en Willton cerca de Southampton causando graves daños sobre los cobertizos e instalaciones de las fábricas. Las bombas alcanzaron de lleno otras fábricas de armamento.

En Inglaterra central se produjeron fuertes explosiones e incendios que se propagaron rápidamente.

Las fábricas del gas en el puerto de Southampton fueron seriamente averiadas. Las bombas de Liverpool tocaron con las bombas las instalaciones de una escuela.

Un mercante y algunos buques de guerra enemigos fueron dispersados por el certero fuego de la artillería de marina en la costa de la Mancha.

Los cañones de la costa escocesa han atacado a un convoy formado por dos buques alcanzando e incendiándolos.

En el curso de la jornada entablaron diversos combates aéreos victoriosos por los alemanes.

Los ataques nocturnos de repesca dirigieron especialmente sobre Londres. Además sobre las instalaciones portuarias de Liverpool y Berkhonhead se lanzaron bombas de gran calibre ocasionando grandes incendios uno de ellos en los grandes almacenes de reserva de Liverpool.

Se han observado en los objetivos militares de Londres, numerosos incendios especialmente en los muelles del sur y norte y en el llamado «Indias Occidentales». Después de varias explosiones provocadas se declararon otros incendios más pequeños en la región centro de Londres.

El enemigo no ha emprendido ataques en el curso de la jornada. Solo durante la noche pasada voló con fuerzas de poca consideración sobre Bélgica, Holanda y Francia del Norte. Algunos aparatos aislados volaron sobre la frontera noroeste de Alemania. Las bombas lanzadas al azar no causaron daños.

La aviación británica perdió ayer 27 aviones, veinticuatro de los cuales fueron derribados por la D.C.A. Seis otros no han regresado a sus bases.

Un submarino alemán hundió a dos mercantes que desplazaban 8.700 toneladas.

La tripulación de un avión de combate mandado por el capitán Storch se ha distinguido notablemente por sus temerarios ataques a baja altura sobre la Inglaterra central.

INGLES

El Ministro del Aire ha facilitado el siguiente comunicado en relación con los ataques de la noche última.

«Los ataques aéreos enemigos de la pasada noche, han sido dirigidos sobre muchas partes del país, pero el centro de los más violentos lo ha constituido de nuevo Londres y sus alrededores.»

La aviación enemiga lanzó bombas también sobre zonas del Noroeste e Inglaterra. Las bombas lanzadas contra Londres y sus alrededores, lo fueron una vez más indistintamente. Se registran daños en varias casas e instalaciones comerciales e industriales, causando algunos incendios por las bombas incendiarias arrojadas por el enemigo.

Se lamentan numerosas víctimas. Se causaron también daños en casas e instalaciones comerciales, originándose algunos incendios, en otros distritos del Noroeste. Los daños son ligeros; el número de víctimas que se lamentan en estos distritos no es muy crecido.

En una ciudad del Sureste de Inglaterra, varias casas fueron dañadas por las bombas, pero las víctimas causadas no son muchas.

El enemigo lanzó también ataques contra muchas localidades del país, pero los daños son escasos y las víctimas pocas numerosas.

Un bombardero enemigo fué derribado por la artillería antiaérea poco antes de la medianoche. Durante los combates de ayer fueron destruidos 34 aviones enemigos, de los cuales uno fué derribado por el fuego de las baterías antiaéreas y el resto por nuestros cazas. Aparentes pérdidas se elevan a 8 aparatos de cazas de los que se han salvado 5 pilotos.

Londres.—El Ministerio del Aire ha publicado también esta mañana el siguiente comunicado:

«Fuertes ataques han sido nuevamente dirigidos contra los puertos de la Mancha y los navios que se encuentran en Kiel, así como en las aguas navegables del interior de Alemania.»

Teatro español en Alemania

Hamburgo.—En el teatro del pueblo se ha representado por primera vez la comedia de Lope de Vega «El Caballero del Millagro», adaptada en alemán de Scelegan. La obra obtuvo un éxito formidable.



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Los irlandeses siguen actuando...

Nueva York.—La Policía del Norte de Irlanda ha detenido nuevamente a 30 personas miembros de la IRA, conduciéndolas al barco prisión en que se encuentran 200 irlandeses mientras dure la guerra.

Año II.—Núm. 378 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Sábado 8 Septiembre de 1940

TELEFONOS: Redacción... 2078 Administración 1745

Precio: 15 cts.

Bases de la gran política



Para los españoles que no nos conocían enteramente o que de nosotros han tenido una noción fragmentaria, el hecho de que Madrid se haya convertido en uno de los tres meridianos políticos de la nueva Europa podrá parecerles sorprendente. Ha sido preciso que los acontecimientos que se están desarrollando lleguen a producirse, para que todos comprendan las razones de inflexibilidad política, de austeridad dogmática, que han prevalecido en los años de guerra y en los meses de paz. Ahora, entre otras cosas, se esclarecen los motivos de que nuestras dificultades fueran proclamadas orgullosamente, como un blasón de independencia. Las privaciones de unos meses dan su mejor cosecha en los días presentes. Un pueblo guiado por un ideal puede vivir en la restricción y aún en la escasez; pero dejando libre, sin hipotecas, su porvenir. Para aquellos que no nos entendían — el gran drama de la Falange, enunciado por José Antonio — todo era preferible, hasta vender la primogenitura, a cambio de la ociosidad y cobarde comodidad.

El trigo, la gasolina, la lana, se nos había enquistado en el problema político del futuro español, y sólo un Jefe auténtico ha podido desembarazar la actualidad nacional de tales estorbos materiales. Ahora salen a la luz — ahora, a su tiempo preciso, ni antes ni después — los móviles de la austeridad en el modo de vida, el permanecer en la escasez, para después volver a una opulencia que sólo se debe al genio y al esfuerzo español.

La política de España, la de Franco y la Falange, hace su camino por Europa y quizá más allá. Le apoya la entereza que en las privaciones demuestra el pueblo español. Es el nuestro un país que no se ha vendido, ni ha disminuido sus posiciones ideales. Para que volviéramos a existir, con la categoría internacional enseñada, era preciso que el pueblo español se comportara como un pueblo de soldados.

Intervenimos en la política de Europa, y las consecuencias que este hecho producirá serán tan extensas como las necesidades totales del país exigen. Nuestra vida está ligada entrañablemente al destino de Europa, y a medida que se inicia una nueva época, los problemas interiores de la economía irán alcanzando su perfecta, ancha y óptima solución. Hoy puede anunciarse una obra gigantesca de supervalorización del campo de España, en sus cultivos fundamentales. Está llegando, por fin, el momento de los ingenieros y de la justa racionalización agraria, conforme al estilo y al carácter de la campesinidad nacional. Nuestra guerra y la de Europa han descubierto muchos secretos y recursos de la prosperidad de los pueblos. Se ha llegado a desentrañar el «quid» de la fortaleza y de la libertad nacionales, en cuanto a la política económica se refiere. Sabemos que jamás la invalidez volverá a aquejar a nuestra Patria, por la falta de esfuerzo y de iniciativa.

Simultánea a la acción internacional de España, se está realizando una política con el basamento esencial de la economía agraria e industrial. Poseeremos de nuevo la riqueza para el individuo y la familia, pero también para el Estado, que es, al fin, el que realiza un esfuerzo sobrehumano. Este no se enriquecerá a costa del individuo, mas tampoco el español podrá traicionar misión y servicio.

La vida nueva, la vida grata, después de la vida difícil, se perfila en la actualidad española. Mas no podremos nunca olvidar la sangre que la hizo posible, y la energía del Caudillo. Al mando de la Falange, para que los cuadros permanecieran apretados, tensos, millares de vidas decididos a la pobreza y a no importa qué suerte de sacrificio.

(De «Arribas».)

El aniversario de la liberación de Toledo

Toledo.—A mediodía comenzaron a celebrarse en Toledo las fiestas conmemorativas del cuarto aniversario de la liberación del Alcázar y Ciudad por las tropas del Caudillo. A las doce después de tres repiques generales de campanas recorrió las calles la banda de música de Valdemoro y desfilaron los tradicionales gigantes y gigantillas. A la una llegó un tren especial, procedente de Madrid. Con motivo de las fiestas el diario «Alcázar» ha organizado un festival taurino. Los edificios todos de Toledo aparecen ensalzados y en las calles de la ciudad se ven numerosos forasteros.

OTRA VEZ ANDORRA

Recabamos el costoso honor de ejercer la soberanía total de los valles andorranos

Madrid.—«Informaciones» ha publicado anoche un suceso en el que dice lo siguiente:

«Otra vez Andorra.—La Francia de Vichy ha nombrado gobernador de Andorra. Ya hemos dicho aquí, que Andorra no es para España un negocio, como no lo son las Hurdes ni el páramo de la orilla. Esta soberanía ha sido discutida por Francia, hasta el punto de ejercer de hecho sobre Andorra un mandato compartido.»

Los argumentos históricos y jurídicos han demostrado que Andorra es un principado y no una república, como la denominación Francia, en donde no hay más Principado legítimo que el Obispo de Seo de Urgel.

Recabamos una vez más, para España, el costoso honor de ejercer por medio del prelado de la Seo, la soberanía total sobre unos valles pobres, que no son ningún negocio para el Estado.

El gobernador civil de Valencia, condecorado por el Gobierno alemán

Valencia.—El gobernador civil ha sido condecorado con la Gran Cruz del Águila Imperial alemana, otorgada por el Gobierno de la nación amiga.

Información Telegráfica de la Agencia «EFE»

Una deliciosa promesa de CARMEN SALAZAR para el público de Palma

Después de un viaje terrible, y la interpretación maravillosa de danzas clásicas, unos minutos para la prensa

Estos aplausos, cariñosos y justamente merecidos, que todavía se oyen—al dirigidos en busca del camerino de Carmen Salazar—son para ella una gran alegría—genial intérprete de danzas clásicas españolas—que anoche se adueñó del público del Teatro Principal.

Carmen—alta y muy morena—acaba de interpretar con un estilo exquisito la «Danza ritual del fuego» de Falla. Estamos ante ella un saludo en nombre del diario y Carmen habla, a través de nosotros, para ustedes.

«Estoy rendida. El viaje ha sido terrible. La gente entera—o que al menos lo parecía—decía que en muchísimo tiempo no se había visto tan hermosa...»

En el camerino de Carmen asisten a la conversación los vestidos con mucho colorido—sin vida ahora—con los que acaba de crear—es la palabra—de manera deliciosa su selección de danzas...»

«Si efectivamente he pasado largos meses en el extranjero: Francia, Italia, Norteamérica... En Mallorca—de la que solo cosas agradables puede decirse—estuve hace unos cinco años. En este mismo escenario... Carmen es catalana y joven, muy joven. Y en el escenario, y en este vis a vis nos parece una expresión fugaz de un movimiento de cualquiera de sus danzas... Así es de graciosa, «eterea casi... incomprensible. Y muy expresiva y sumamente simpática en el decir...»

«¿He bastado? Protestamos ante su pregunta. Quiénes la vieron anoche en el Principal saben que nuestras protestas tenían una base sólida. Híeme, como la seguridad del arte maravilloso de Carmen Salazar. Gruesas gotas de sudor empujaban—¿empujaban?—la guapeza de las líneas de su cara... que ella, mientras habla con nosotros, va dejando Nipal del rojo vivo de las mejillas, del Negro de los ojos...»

«He visto cine. En dos películas in-

tervine; «El Secreto de Ana María» y «Usted tiene ojos de mujer fatal»... Por cierto que todavía no he tenido ocasión de verme en el cine. ¿Tengo tanto que hacer!»

Efectivamente Carmen, con su juventud, su belleza, su gracia, su arte ha recorrido el mundo, siempre solicitada por los mejores públicos, mimada por los círculos más selectos.

«Ultimamente he actuado en Barcelona. Hace poco, en un recital de danzas, organizado por la Jefatura de Propaganda, a beneficio de Auxilio Social...»

Carmen Salazar creemos que anoche fué una sorpresa—y un regalo espléndido—para quienes asistieron al Principado.

«Es algo en obsequio al público de la Isla. Un día de estos pondré un dolero mallorquín naturalmente adaptado a mi estilo... Desearía enormemente que gustara...»

Charlando nos hemos olvidado que Carmen está rendida por el cansancio del viaje y su doble actuación... Ese es uno de los inconvenientes de la simpatía. Carmen cautiva bailando... y hablando. Como su arte es fina aristocrática.

«Las últimas palabras de saludo cordial para el público de Palma... y con la promesa de una fotografía para nuestros lectores nos despedimos de Carmen Salazar: Una muñeca grande, que pone el corazón en la interpretación deliciosa de la música de Albéniz, Falla, Granados, Tárrega... O de un belero mallorquín que ella, una guapa mujer, desea que guste mucho...»

Y gustará.—B.

Jefatura Provincial de Propaganda «HORA DEL PRODUCTOR» DECIMA NONA EMISION

Hoy sábado, 28 de septiembre, a las 19, las emisoras R. A. J. 13 y F. E. T. 6, radiarán simultáneamente los 19 de las emisiones dedicadas, particularmente, a los productores, todos, patronos y obreros.

El programa de la emisión será el siguiente:

A las 19:00: Apertura. Disco de sintonía. — A las 19:05: Los Sindicatos Nacionales. — A las 19:10: Enfermedades en aves y conejos. (Continuación). — A las 19:15: Breve nota biográfica del compositor Pablo Arriete integrando el programa musical fragmentos de su ópera «Marinas». — A las 19:20: Número musical. — A las 19:25: Empleo de abonos en el cultivo del trigo. — A las 19:30: El olivo. — A las 19:35: Número musical. — A las 19:40: Glorias de España. El Gran Capitán. — A las 19:45: La industria de conservas. — A las 19:50: Número musical. — A las 19:55: La producción mundial del trigo. — A las 20:00: Cierre.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Jaime Ferrer Jaume

Colono del predio So'n Juan Arnau de Lloret de Vista Alegre, quien falleció cristianamente a la edad de 80 años en el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Isabel Capó Fullana, hijas, hijos políticos y demás familia, al participar a sus amidades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las 6, como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 30 a las 10 y media en la iglesia parroquial de Lloret de Vista Alegre.

Casa mortuoria: Predio So'n Juan Arnau.

El Excmo. Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. No se invita particularmente.

Anoche habló por Radio el General Moscardó «Mi opinión es que el Alcázar debe reconstruirse»

«Desaparecieron de las mentes de los defensores estas pequeñas bajezas que se llaman vanidad y envidia, y todos dejaron paso a la razón y al espíritu de milicia...»

Madrid.—Anoche con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo habló por el micrófono de Radio Nacional el glorioso General Moscardó héroe y defensor de aquel gran baluarte nacional. El General Moscardó dijo entre otras cosas lo siguiente: Hoy se cumple el cuarto aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo. Quiero dedicar en esta hora un recuerdo a las fuerzas de las que fui profesor y jefe.

La resistencia del Alcázar es un hecho de nuestra guerra acaso el de efectos más variados, interesantes y múltiples. En el orden militar es innegable su influencia sobre las demás fuerzas de Franco consiguiendo un efecto demoralizador para el Gobierno marxista ya que sus hombres realizaron los más grandes esfuerzos para reducirnos.

Durante el asedio desaparecieron de las mentes de los moradores del Alcázar todas estas pequeñas bajezas que se llaman vanidad y envidia; y todos dejaron paso a la razón y al espíritu de milicia ideales únicos que eran comunes.

Los defensores del Alcázar contamos siempre y en todo momento con la Providencia divina puesta de manifiesto en múltiples ocasiones anormales y sobrenaturales, que nos trajeron a nuestro favor un aumento en la capacidad de nuestra resistencia; tales son entre otros, el hallazgo de un depósito de trigo inmediato a nuestro Alcázar,

un aljibe lleno de agua potable que tenía una capacidad diez veces mayor de la que acusaban los planos del edificio. Todo ello nos proporcionó una mejora en nuestra higiene y limpieza. Otra manifestación de la Providencia fué el que las heridas que se produjeron no fueron graves, y pudiesen ser curadas con los escasos medios de que disponíamos.

Podría contarlos por cada día una emoción y una impresión profunda, pero la más fuerte para mí, fué una llamada por teléfono que no quiero recordar porque los señ-

timientos más nobles se merecen el silencio de nuestra conciencia. A los que piden que debe hacerse con el Alcázar yo puedo darles contestación adecuada; hablo por cuenta propia y hablo también porque tengo autoridad para hacerlo. Mi opinión personal es que el Alcázar debe reconstruirse porque Toledo que ha sido cuna de los primeros reyes, de los primeros sacerdotes tiene su esencia, su alma en el Alcázar y este no debe desaparecer de su recuerdo. En el Alcázar se formó la gloriosa Infantería española y en el Alcázar vivió y se formaron nuestro Caudillo y el General Varela que con las fuerzas africanas unidas al resto de los españoles dieron alientos y bríos a nuestro Movimiento dando con la liberación leyenda, sentido y estilo histórico a la gesta del Alcázar. Por esto en estos momentos no puede faltar el agradecimiento de los defensores del Alcázar a nuestro Caudillo y a sus leales colaboradores.

El General Moscardó continúa su brillante parlamento y se refiere a la resistencia de los soldados alemanes en Narvik que en circunstancias como las nuestras llegados a esperar heroicamente la llegada de su salvadores poniendo en práctica una vez más las excelentes enseñanzas de Carlos III que adornan a los ejércitos alemanes.

Yo os pido españoles en esta hora, que cuando visitéis el Alcázar veáis en sus ruinas gloriosas el recuerdo de una juventud brava y encendida por la llama de la historia.

¡Arriba España!

ANIVERSARIOS GLORIOSOS

Don Juan de Austria, capitán de Victorias y ejemplo de Juventudes

por Manuel Fernández Martín

En el día 7 del próximo mes de octubre, se cumplirán trescientos sesenta y nueve años que la Confederación o Santa Liga — valores eternos e inmortales — alcanzó la gran victoria de Lepanto contra las huestes de la Media Luna — barbarie y paganismo — librando así a Europa del terrible peligro que amenazaba destruir la civilización occidental y cristiana.

El artífice que decidió el triunfo de las fuerzas cristianas coaligadas — Roma, Venecia y España — en la más grande batalla naval que vieron los siglos fue el hombre de temple de acero que impuso su criterio, inspirado en su ansia de lucha y de gloria, a los guerreros que le secundaban indudablemente valerosos, pero excesivamente influidos por el mito del poderío invencible en el mar de la escuadra de Selim II. «No es hora de hablar, sino de combatir», respondió D. Juan, con ímpetu consciente, a los sesudos varones que, con el enemigo a la vista, aún pensaban en celebrar consejos que, tal vez, hubieran tenido como consecuencia, aplazar el choque y hurtar así a la Historia, el legado glorioso de esta victoria de resplandores fulgurantes y eumónicos que deslumbró nuestra mente incanfitada en su primer contacto con la Historia y aún hace sentir recio orgullo a nuestro corazón de españoles al admirar el gallardo gesto del joven guerrero.

Y en el momento de iniciarse el combate, Don Juan de Austria apareció en la toldilla de la «Real», con su casco y armadura, al cuello el Torsón de Oro y el dignum Crucis. En el pecho, se arrojó y fijó sus ojos y su pensamiento — cargado de fé y hambriento de gloria para su Patria — en el crucifijo de su infancia, hijo ahora, por mandato suyo,

en el palo mayor de la nave almirante. Y en el combate dió muestras de su heroísmo ardiente e indomable, siendo el primero en el peligro y el último en la tregua, lo que fué causa de que D. Luis de Requesens le suplicara repetidas veces que no se expusiera tanto. Con el mismo empuje continuó en su puesto de mando y de lucha hasta el triunfo definitivo sobre las naves que mandaba Ali Bajá, el cual pagó con su muerte y la de 30.000 de los suyos, la osadía de enfrentarse con el Capitán de Victorias.

Y así desapareció el mito de la invulnerabilidad en el mar de los turcos, lo que motivó el siguiente juicio de D. Miguel de Cervantes — el héroe mutilado de Lepanto —: «Es el día en que se ha dispersado el error, compartido por el mundo entero, de que los turcos eran invencibles en el mar.»

En esta hora en que la juventud española se propone — con voluntad firme, adquirida en el peligro y en el sacrificio — superarse en el servicio de la Patria, justo es que se rinda el mejor homenaje a la memoria gloriosa del vencedor de Lepanto, tomándole como ejemplo de nuestra conducta de españoles que anhelan situar de nuevo a su Patria en el preeminente lugar que por sus glorias pasadas y su resurgimiento actual, le corresponde en el mundo.

Y como D. Juan de Austria sobre la cubierta de la «Real», la juventud española eleva sus ojos a Dios, con la misma fé y decisión en la Victoria de su Patria — en la paz y en la guerra — que hacían dilatarse el ancho pecho de Don Juan al aspirar el viento del mar, henchido de presagios de inmortalidad ante la Historia.

La acción japonesa en Indochina constituye un duro golpe contra el Mariscal Chan-Kai-Sek

Según noticias que leemos recibidas directamente de Tokio, el Almirante De Couz Gobernador de la Indochina hizo declaraciones de la que afirmó que en mérito al acuerdo franco-japonés relativo a la Indochina deben estar todos tranquilos, y exponiendo los hechos echó al pueblo a que se mantenga en calma y conserve siempre la disciplina. «El Japonés dijo—ha reconocido expresamente, no solo la integridad de la Indochina, si que también la soberanía francesa sobre el conjunto del país.» Y en compensación de ello y también para manifestar un deseo de ayuda amistosa Francia concedió al Japon algunas ventajas de orden militar. Debiendo considerarse los particulares del acuerdo, como la expresión de una duradera amistad franco-japonesa.

Trece muchachos de Bilbao van a pié a Zaragoza

Bilbao.—Trece afiliados a las Organizaciones Juveniles de Bilbao han salido esta tarde, a pié, con dirección a Zaragoza, adonde piensan llegar coincidiendo con la peregrinación nacional de O. J. Harán el recorrido a pié, en etapas de 40 kilómetros diarios.

Los observadores neutrales, por su parte señalan igualmente la importancia estratégica de Langson, «rebelión situada a unas 75 millas de Hanoi, que parece será el primer objetivo de las fuerzas de ocupación niponas. Langson está enclavado en el centro de una gran llanura de la que se irradian numerosas pistas que permiten el empleo de fuerzas motorizadas.»

El Jefe de la Misión japonesa, Nishihara, salió el 24 hacia Hanoi donde según informaciones de fuente francesa, intentará convencer al General Anáo, Comandante

del Ejército nipón del Sur que suspenda su ataque, a fin de dar tiempo a la diplomacia para conseguir un compromiso. Doce aviones japoneses volaron el día 24 sobre Hai-phong, pero no bombardearon la ciudad, y tampoco abrió sobre ellos el fuego la defensa antiaérea francesa.

n. d.

EL FRACASO DE DAKAR

Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transocean (Exclusivo para «BALEARES»)

«Por ello—acaba diciendo—algunos campos de aviación han sido puestos a disposición del Japonés.»

Se hace notar además que la acción del Japon constituye un durísimo golpe para el Mariscal Chang - kai - Sek, cuyos doscientos mil hombres que decían tenía preparados para hacer frente a los

casado la aventura. Comenzó en Narvik, continuó en Dunkerque y termina ahora en Dakar. Tres nombres que son otras tantas perlas de la cadena de amistad que une a la Gran Bretaña con sus aliados. De todas las empresas acometidas por Churchill parece ser que las que peor le resultan son los desembarcos. Ya en Gallipoli, durante la Guerra Mundial, le fué adversa la suerte. Entretanto estos triunfos británicos se han multiplicado, por decirlo así, en la presente guerra. Por lo demás Inglaterra ha sido fei también en este caso con respecto a De Gaulle a su inveterada costumbre de utilizar a los aliados para abandonarlos después. Ahora se quiere afirmar que únicamente se ha cedido a los apremios de este libertador francés un tanto ridículo y que se había basado sobre sus informaciones que luego resultaron equivocadas. Recuérdese a este propósito que tres cruceros franceses procedentes de Tolón, pasaron hace algún tiempo sin ser hostilizados el Estrecho de Gibraltar, por lo que en Londres se abrigaba la esperanza de que se unirían a las fuerzas de De Gaulle. Todo hace suponer que Inglaterra al ser abandonada por la suerte militar, ha perdido toda su perspectiva. De no ser así, debían haber supuesto que los buques de la marina francesa que fueron traicionadamente atacados por los ingleses en Orán, no se avendrán nunca a ponerse al servicio de los intereses británicos. Solo los Loreis y plutócratas ingleses son capaces de atribuir a su antigua aliada semejante deshonra.

«Parece como si Inglaterra deseara de vez en cuando dar al mundo una nueva prueba de sus grotescos errores. El ataque contra Dakar, que viene a ser una continuación y digno equivalente del atestado de Orán, pone en evidencia su mentalidad y decadencia moral. Una vez más ha emprendido Inglaterra una acción inútil y una vez más le ha fraguado la aventura. Comenzó en Narvik, continuó en Dunkerque y termina ahora en Dakar. Tres nombres que son otras tantas perlas de la cadena de amistad que une a la Gran Bretaña con sus aliados. De todas las empresas acometidas por Churchill parece ser que las que peor le resultan son los desembarcos. Ya en Gallipoli, durante la Guerra Mundial, le fué adversa la suerte. Entretanto estos triunfos británicos se han multiplicado, por decirlo así, en la presente guerra. Por lo demás Inglaterra ha sido fei también en este caso con respecto a De Gaulle a su inveterada costumbre de utilizar a los aliados para abandonarlos después. Ahora se quiere afirmar que únicamente se ha cedido a los apremios de este libertador francés un tanto ridículo y que se había basado sobre sus informaciones que luego resultaron equivocadas. Recuérdese a este propósito que tres cruceros franceses procedentes de Tolón, pasaron hace algún tiempo sin ser hostilizados el Estrecho de Gibraltar, por lo que en Londres se abrigaba la esperanza de que se unirían a las fuerzas de De Gaulle. Todo hace suponer que Inglaterra al ser abandonada por la suerte militar, ha perdido toda su perspectiva. De no ser así, debían haber supuesto que los buques de la marina francesa que fueron traicionadamente atacados por los ingleses en Orán, no se avendrán nunca a ponerse al servicio de los intereses británicos. Solo los Loreis y plutócratas ingleses son capaces de atribuir a su antigua aliada semejante deshonra.»

VOZ DEL MOVIMIENTO

Delegación Provincial de ex-Combatientes

ANUNCIO
El B. O. de la Provincia núm. 11.516, de fecha 19 del corriente, el Ministerio de la Gobernación convoca oposiciones para cubrir las siguientes plazas:
Seisenta y siete de Jefes de Negociado de 3.ª clase de Administración Civil, con el sueldo anual de 7.200 pesetas.
Setenta y cinco de oficiales de 1.ª clase de Administración Civil, con el sueldo anual de 6.000 pesetas.
Lo que se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes que quieran tomar parte en dichas oposiciones.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma 20 de Septiembre de 1940.
El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, VICTORIANO DE ISASI. — V.º B.º El Jefe Provincial, J. VICH.

Sección Femenina

Conferencias pro-Libro y Bibliotecas
El libro es un consejero admirable que siempre hallamos dispuesto a asesorarnos en todos los aspectos y en todas las horas de la vida. La mujer necesita leer. Necesita aprender y saber en los actuales momentos, diversos y múltiples conocimientos que la ayudarán y apoyarán en sus facetas de rectora del hogar y conductora de la sociedad.
La Sección Femenina organiza un curso de conferencias pro Libro y Bibliotecas que se darán ante el

El lunes, venta de PATATAS
Notas del Servicio de Abastos
Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo lunes y durante toda la semana se procederá en todas las Alcaldías, pero, están bien aprovechadas y así, como quien no quiere la cosa, cabemos unos 100 mil habitantes. Uno puede recorrerla sin apenas fatiga ni cansancio. Ahora bien cuando se trata de salirse de la capital e ir, por ejemplo, al Terreno la cosa ya cambia. Entonces es interesante hacerse con un taxi. Máximo cuando se tiene prisa. Prisa es lo que nosotros, con algo que hacer en el Terreno, tenemos ayer. En el paseo del Borne, parado frente a un café, vimos un taxi. Y, por decirlo así, nos metimos sin encomendarnos a nadie de cabeza en él. Un segundo. Dos segundos. Tres... Y en la terraza del café sonó, tremenda y teatral, una carcajada. Era el chófer. Con aquella carcajada quería decirnos: Que no tenía gasolina. Que teníamos que subirnos a otro coche. Que le daba lo mismo que nos quedásemos allí para toda la vida... Y fuera de reírse, no dió más explicaciones. De lo sucedido saquen ustedes —nosotros tenemos prisa todavía— las consecuencias que le querían. ¡Con lo fácil que es, queriendo, dar explicaciones al cliente! Además que nosotros estábamos en nuestro perfecto derecho si se las hubiésemos pedido a él: Como había llegado su taxi hasta allí. Y como pensaba llevarse a casitas. Misterio.

GOBIERNO CIVIL

El lunes, venta de PATATAS

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo lunes y durante toda la semana se procederá en todas las Alcaldías, pero, están bien aprovechadas y así, como quien no quiere la cosa, cabemos unos 100 mil habitantes. Uno puede recorrerla sin apenas fatiga ni cansancio. Ahora bien cuando se trata de salirse de la capital e ir, por ejemplo, al Terreno la cosa ya cambia. Entonces es interesante hacerse con un taxi. Máximo cuando se tiene prisa. Prisa es lo que nosotros, con algo que hacer en el Terreno, tenemos ayer. En el paseo del Borne, parado frente a un café, vimos un taxi. Y, por decirlo así, nos metimos sin encomendarnos a nadie de cabeza en él. Un segundo. Dos segundos. Tres... Y en la terraza del café sonó, tremenda y teatral, una carcajada. Era el chófer. Con aquella carcajada quería decirnos: Que no tenía gasolina. Que teníamos que subirnos a otro coche. Que le daba lo mismo que nos quedásemos allí para toda la vida... Y fuera de reírse, no dió más explicaciones. De lo sucedido saquen ustedes —nosotros tenemos prisa todavía— las consecuencias que le querían. ¡Con lo fácil que es, queriendo, dar explicaciones al cliente! Además que nosotros estábamos en nuestro perfecto derecho si se las hubiésemos pedido a él: Como había llegado su taxi hasta allí. Y como pensaba llevarse a casitas. Misterio.

Lucía Monjo Más
HA FALLECIDO
A los 39 años de edad después de haber recibido la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su desconsolado esposo, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al rosario que se celebrará a las 3 y media del día de hoy y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Ca'n Company (Carretera vieja de Lluchmayor).

EDITORIAL ALDECOA

Barquillo, 9 Apartado, 277 MADRID.
Suministra toda clase de libros para pagar al contado o a plazos. Solicite suscripción gratuita a nuestro Boletín de Información Bibliográfica indicando profesión, y mensualmente recibirá una amplia fuente de información.

Juventud Antoniana :: Salón Mallorca

Sábado y Domingo de 3 y media a 9
Una película de emoción por Sidney Fox
Y la gran producción Española
LOS HEROES DEL BARRIO
Interpretada por «La pandilla española»
La película revelación

CALZADOS GRAN BARATURA
Liquidación formidable de miles de pares de calzado de todas clases.—VISITELA
ANSELMO CLAVE, 19. — PALMA

AVISO NOTICIA DE ULTIMA HORA

Señores Comerciantes y público en general.
Si le interesa un buen servicio de domicilio a domicilio de RECADERO, tan solo una llamada al teléfono 2899 acudirá presto

RECADERO EXPRES

Quien admite toda clase de encargos y paquetes directo a MADRID, BARCELONA, VALENCIA, ZARAGOZA, y combinado con todo el resto de ESPAÑA.

Table with 3 columns: Hostales, Mercancías, Paquetes. Lists services and prices for various locations like Palma de Mallorca, Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza.

BARACHOL
Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

BALANZAS AUTOMATICAS O. K.
construidas y garantizadas por
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
AVDA. A. ROSSELLO, 85-87 TELEFONO 1226

MAJORICA HOTEL
Corp Mari-Terreno
Teléfono 1185
Situación magnífica, dominando Palma, bahía y bosques. Las habitaciones exteriores con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860
Fabricas de medio cristal y vidrio bucco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

SERVICIO METEOROLOGICO DE LAS FUERZAS AEREAS DE BALEARES

Boletín correspondiente al día 27 de Septiembre de 1940, hasta las 18 horas.
Temperatura máxima: 27.5.
Id. mínima: 18.
Humedad media: 75.
Vientos dominantes: Sector N. fijos.
Estado del mar: marejadilla.

EL SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.
Si eres previsor acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este Seguro.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de haberes

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta Provincia, en los siguientes días:
Día 2 de Octubre: Montepío Civil y Jubilados.
Día 3 de Octubre: Montepío Militar y Retirados Letra A a L y Cruces.
Día 4 de Octubre: Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5 de Octubre: Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.
Día 7 de Octubre: Nóminas en general.
Palma de Mallorca a 26 de Septiembre de 1940.—El Delegado de Hacienda.

JUNTA DE CARBURANTES LLQUIDOS

Se pone en conocimiento de los agricultores que utilicen carburantes para motores de riego que a partir de hoy pueden retirar la segunda mitad del cupo de Septiembre.

Cartelera

PRINCIPAL.—Desde las 5. «El diamante Orlow» y «Espectáculos Royal».
CINES
LIBRICO.—«El conde de Brechard» (estreno) y «España en Tànger».
BALEAR.—«El pequeño lord» y «Samaranga».
BORN.—«Complementos cortos y «La mujer sin alma» (estreno).
RIALTO.—«La irlandesa», «Noticias» y «Viva la Marina».
MODERNO.—«Asesinato por televisión» y «Pas en la guerra».
ASTORIA.—«María Luisa», «Noticias» y «Brillan las estrellas» (estreno).
PROTECTORA.—«Supras de España» y «Lorenzo de Medice».
ORIENTAL.—«Capricho imperial» y «El caballo blanco».
SALON MALLORCA.—(Juventud Antoniana). «Los héroes del barrio» y otras películas.
PROGRESO.—«El misterio de Edwin Rood» y «Es esto amor».
DEPORTES
FRONTON BALEAR.—Tarde a las 5. Noche a las 9.45. Partidos y quinielas.
VELOBROMO.—A las 9.30. Final del Campeonato de España de velocidad.
DIVERSIONES VARIAS
VIRGINIA.—Tarde. Orquesta «Trashumantes».
TITOS.—Tarde y noche. Orquesta «Melodians».
BELLVER.—Tarde y noche. Orquesta «Estrellas azules».
SALON BORN.—Noche a las 10. Selecta Orquesta.

LAS EXISTENCIAS DE ACEITE

«Teniendo noticias la Comisaría General de que en algunas Provincias existen diferentes partidas de aceite sin declarar, hace saber por la presente lo siguiente:
Primer.—Todo tenedor de aceite en cantidad superior a 100 litros ya sea productor, almacenista, detallista, o simplemente particular, formulará en un plazo no mayor a 5 días, declaración jurada de las existencias que posea, expresando el lugar que tenga depositado el artículo.
Segundo.—Dichas partidas de aceite quedarán automáticamente inmovilizadas y en poder de sus tenedores hasta que por este Organismo se disponga sobre su destino, exceptuándose únicamente las que posean comerciantes debidamente matriculados y que hayan de ser objeto de distribución al público.
Tercero.—Pasado el plazo fijado, todas las partidas de aceite no declaradas serán consideradas clandestinas, procediendo su decomiso en favor del Estado, a mas de las multas y demás penalidades que puedan corresponder a sus tenedores con arreglo a la legislación vigente.
Cuarto.—Toda persona que descubra la existencia de un depósito clandestino de aceite, superior

Manzanas de Mallorca, 26 de Septiembre de 1940.—El Gobernador Civil.—Firmado: Fernando Vázquez Ramos.
EL PRECIO DEL PIMENTON
Se hace público para general conocimiento, que a partir del día de hoy el precio de tasa que registrará el pimentón será el siguiente:
De Industria a Almacenaista a 700 ó más kilo.
De Almacenaista a Detallista a 750 id. id.
De Detallista a Público a 825 id. id.
Palma de Mallorca 26 de Septiembre de 1940.—El Gobernador Civil.—Firmado: Fernandez Vázquez Ramos.
El precio de las verduras
Precios tope máximos de los siguientes artículos agrícolas desde el 28 de Septiembre al 4 de Octubre (ambos inclusive).
Páttanos por racimos, precio detallista a productor, de 1'80 a 2'20 docena; consumidor al detall, de 2'10 a 2'50 id.
Peras de agua de cámara, por cajas, id. id., 2'00 kilo; id. id., 2'40 idem.
Peremenny (Perots), id. id. id., 1'00 id.; 1'20 id.
Manzanas de la Rosa, id. id. id., 0'55; id. 0'70 id.
Manzanas cabelle de ángel, id. id. id., 1'20 id.; id. 1'50 id.
Manzanas Rave-Bauzanes y fadrinetes clase extra, id. id. id., 1'00 id.; id. 1'20 id.
Manzanas Rave-Bauzanes clase 2.ª, id. id. id., 0'80 id.; id. 1'00 id.
Manzanas Manliga-Camuesas y Gulemes de Pat Paradiés clase 1.ª, id. id. id., 1'00 id.; id. 1'20 id.
Id. id. id., 2.ª, id. id. id., 0'80 id.; id. 1'00 id.
Manzana valenciana extra, id. id. id., 1'20 id.; id. 1'50 id.
Id. id. 2.ª, id. id. id., 1'00 id.; id. 1'20 id.
Id. id. 3.ª, id. id. id., 0'80 id.; id. 1'00 id.
Higos verdes seleccionados en tamaña clases variadas, por docenas, id. id., 0'30; id., 0'40 id.
Id. id. id. clase corriente, id. id., 0'25; id. 0'30 id.
Id. chumbos id., 0'30; id. 0'40 id.
Uva negra, por cajas, id. id., 0'80 kilo; id. id., 1'00 id.
Id. planta blanca, id. id. id., 1'00 id.; id. 1'20 id.
Calop, id. id. id., 1'20 id.; id. id., 1'40 id.
Id. vermay, id. id. id., 1'40 id.; id. id., 1'70 id.
Limones, por cajas o cestos, agriculta a mayorista, 0'25 kilo; detallista, 0'35 id.; consumidor, 0'45 id.
NOTAS.—Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente queda prohibida la venta de la misma.—Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o celadores del Mercado.—Ha de tenerse en cuenta que los precios para el Mayorista en la clasificación de limones, naranjas y limones del país son puestos sobre vagón, camión o camión pueblo de procedencia siendo de su cuenta los gastos hasta destino.—El detallista tiene la obligación de exigir del Mayorista el correspondiente talón de venta, indicando calidad, peso y precio de la mercancía.—A toda mercancía deberá colocarse un cartón indicador de la calidad y precio de venta.—Para los plátanos, el detallista solamente podrá aumentar 0'30 ptas. sobre el precio de coste, teniendo además la obligación de poner en el racimo el correspondiente talón de compra.—Para los pueblitos se autoriza cobrar 0'10 ptas. más sobre el precio de Palma motivado a los gastos de transporte.—Para las frutas del Continente se presentarán las facturas para proceder a poner sus correspondientes precios.
Palma de Mallorca a 27 de Septiembre de 1940.

Rialto
HOY desde las 3'30 h.
JANE WITERS en
La irlandesa
NOTICARIOS
FOX Y LUCE
Dick Powell - Ruby Keeler en
VIVA LA MARINA
En Español
JUEVES: Christi Mardayn en
LA POSADA DEL CABALLO
BLANCO

Moderno
LUNES: Chester Morris en
El imperio
de los gangsters
Margaret Sullivan
James Stewart en
EL ANGEL NEGRO
En español
HOY: Desde las 3'30 h.
BELA LUGOSI en
ASESINATO POR TELEVISION
Randolph Scott en
PAZ EN LA GUERRA
En Español

Consultorio Jurídico de Trabajo
DE
LUIS PASCUAL Y GONZALEZ - Abogado
Técnico en asuntos de trabajo
Redacción de Reglamentos y contratos de trabajo, solicitudes, instancias, asuntos sobre retiro obrero y accidentes, Demandas y defensas ante la Magistratura de trabajo, recursos, imposición multas, etc., etc.
JULIAN ALVAREZ, 2-1.ª. Tel. 1036

HULES Y TAPETES
CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
GENERAL MOLA, S, PALMA
Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases
Cristalería Camps
Fábrica de Espejos
Avenida Alejandro Rosselló, 115
Enfermedades Secretas
¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia, Consultorio:
Sebastián Soler
San Miguel n.º 79-1.º
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8.
Económica de 10 a 11 noche.

CRÓNICA RELIGIOSA

Santos del día
Santos Veneciano, mr. y el Bto. Simón de Roza.
Cuarenta Horas
Concluyen en la Merced, por una difunta. Exposición a las 6 y media y misas rezadas Por la tarde Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.
Empiezan en San Jerónimo que las Religiosas dedican a su Padre y Fundador San Jerónimo. A las 7 exposición de S. D. M., cc. Misa.
A las 7 tarde, Rosario y sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, SS. CC. empezarán un solemne Triduo al Santo Doctor.
Visita
A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.
EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES EN MONTESION
La Congregación Mariana organiza esta primera tanda en semi retiro, especial para jóvenes de carrera y estudiantes universitarios. Comenzará el próximo lunes; acabará el viernes siguiente. Se entrará a las 8 y media de la mañana saliendo a las 12. Por la tarde se entrará a las 3 y media y se saldrá a las 8. Pueden tomar parte no sólo los Congregantes sino los jóvenes en general. Para inscripciones en la portería de Montesión. Los dirigirá el P. Bonet S.J.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

A la avanzada edad de ochenta años ha fallecido en el predio San Juan Arnau de Lloret de Viña Alegre, el Honor don Jaime Ferrer Jaume, Colono de dicho predio.
Persona competentísima en agricultura y cuyos conocimientos eran muy solicitados, usó a ellos un bondadoso corazón y trato afable, que le hizo siempre acreedor a las simpatías que le demostraron cuantos le trataron.
Murió el señor Ferrer rodeado del cariño de sus familiares y amigos que llorarán mucho la separación.
A su familia toda y en especial a su viuda doña Isabel Capó, hijos y demás parientes, transmitimos la expresión de nuestra más sentida condolencia y les enviamos nuestro más sentido pésame.
Ha sido operada con feliz éxito, por el doctor Peñaranda, nuestra estimada camarada Catín Ballester Cruellas.
Hacemos votos para su total restablecimiento.
El jueves, en la Capilla del Santo-Cristo de la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor de Inca, se unieron en el indisoluble nudo lazo matrimonial, la señorita Juana Llobera Rosselló, con el doctor don José Rosselló Planas.
Bendito la unión el Cura Párroco Rdo. Sr. Rayó, actuando de padrinos don Pedro Llobera Rosselló, el Comandante de Infantería don Gabriel Campins, doña Magdalena Rosselló Planas, y el doctor don Miguel Planas, firmando el acta como testigos, don Jaime Rosselló Planas, el doctor don Miguel Serra, Siquier, el Abogado don Juan Llobera Rosselló y el propietario don Pedro Juan Llobera.
Desearnos a la novel pareja muchas felicidades.
Ayer llegaron en el avión de la «Berlín» don Luis Agulló Asbert, don Jaime Cerdá Sansaloni, doña María Ferrer de San Jordi, doña Mercedes Galdiz Fernández, doña Mercedes Rubio Camuel, doña María Valero Gibaja, don Jaime Valls Martí, don Alfonso Vargas Olives y doña Carmen Zabala Beltrán.
Esta mañana saldrán para la península en correo aéreo, doña Luisa Fábregas, don José Balañá, doña Catalina Salvá Borrell, doña Catalina García Salvá, don Francisco Medina Martí y señora, don Manuel Casas Lamolla, don Jaime Perotti Trulls y don Rafael Vaque.
Doña María Prados don Jaime Armella, doña Rosita Mayoral, don Melchor Llavinés, don José Flavia, don Manuel Ramis, doña Aurora González, don Ramón Girónes y don Jaime y don Pedro Prado.

En el vapor correo «A. Lázaro» embarcaron don Adolfo Pérez, don José Rodríguez, don Juan Beach y doña Manuela Vallé Molina.
Para Alicante en el «A. Lázaro» embarcaron don Adolfo Pérez, don José Rodríguez, don Juan Beach y doña Manuela Vallé Molina.
Para el domingo por la noche, tiene anunciada una de sus clásicas verbenas el C. N. Palma.
Con la organización verbenera siempre inmejorable de nuestra, primerísima sociedad náutica, altemar la mejor orquesta de Mallorca —no hace falta nombrarla— y se promete una de sus mejores noches. El lleno queda asegurado.
Tras de brevísima enfermedad anoche falleció en esta ciudad a la edad de 39 años, la bondadosa señora doña Lucía Monjo Mas, persona estimadísima por cuantos se honraron con su amistad.
El fallecimiento de la señora Monjo Mas deja sumidos en el dolor a esposo e hijos, a quienes como a su familia toda enviamos nuestro más sentido pésame.

En el vapor correo «Mallorca» embarcaron para Barcelona don Bartolomé Casanovas, don Alfonso Casanovas, don Serafín Maneu, don Juan Nigorra, doña Catalina Oliver, don Miguel Nigorra, don Enrique Sureda, don Antonio Gascón, doña María del Carmen Alvarez, doña Antonia Castellana, don José María Oleza, don Juan Bannasar, don Ramón de la Peña, don José Moragues, el Rdo. Pedro Isla, don Alberto Vázquez y señora, don Juan Marques y señora, don Miguel Negre, don Jaime Pujol, don José Larrea y don Lucas Marqués y señora.

Cala d'Or
Sitio encantador para viajes de todas.
Informes: Club Cala d'Or.

GRUPO DE AUTOMOVILISMO
Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos requisados durante la pasada campaña, que en los B. O. números 258, 263 y 266 han sido publicadas nuevas relaciones de coches de propiedad desconocida a disposición de quienes acrediten legalmente su pertenencia.
Palma. 27 de Septiembre, 1940.—Firmado: Jorge Martorell.

TITOS y BELLVER
ORQUESTAS
MELODIANS y ESTRELLAS AZULES
Todos los días habrá servicio de tranvías exclusivo.
Salidas del Lírico a las 11, 11.15 y 11.30.
de «Titos» y «Bellver» a la 1 madrugada.

DOS
Máquinas escribir «UNDERWOOD».
ESTADO IMPECABLES
Calle Son Campos, 7.—PALMA

BLNORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

COÑAC
DECAÑO
ABALLERO

BORN Lunes Gran solemnidad
Una fantástica visión del año 2036
Magnífica realización de Alexander Korda
20.000 artistas en escena
Difícilmente se hará algo más de tan formidable proporciones
HOY - LA MUJER SIN ALMA - en español por Rosalind Russel

GESTORA MUNICIPAL

Podrá ser visitado nuevamente el Bosque y Castillo de Bellver

Las sesiones se celebrarán a las 7 y media de la noche

Presidiendo el Teniente Coronel Sr. Riera Alemany...

las 7 y media de la tarde, restableciéndose así el horario de invierno.

próximo domingo el Parque y Castillo de Bellver...

De la orden del día fueron aprobados varios permisos...

Terminó la sesión participando el Alcalde que gracias a las gestiones...

El Alcalde interesado del público que tiene por costumbre visitar...

A su propuesta se acordó constar en acta la satisfacción de la Corporación...

Se concedió el oportuno permiso a «Productos Lácteos Gisbert»...

Después de la orden del día, en vista de una petición del Teniente Coronel...

Caballeros Mutilados

Plazas en las que pueden tomar parte los Caballeros Mutilados por la Patria:

- 1 plaza de Consejero de la Casa Consistorial, 10'00 ptas. día. 2 plazas Vigilante Arbitrios, 10'00 id. id.

Antiguos Talleres «CAN SALL» Fundición de hierro Fundición de metales Construcción de maquinaria Piezas metálicas en general TALLERES Y OFICINAS Protectora, 31 a 39 Palma de Mallorca

Ayuntamiento

El Bosque de Bellver A partir de mañana y desde las ocho horas hasta la puesta del sol...

Igualmente queda terminantemente prohibido encender lumbre en ningún lugar del recinto del Bosque...

Esta Alcaldía espera que, dando el público una prueba de su cultura y considerando el Parque como cosa propia...

Presentación Preciso es personar en el Negociado de Reemplazos, del Ayuntamiento de Palma...

Fiesta del Caudillo Para general conocimiento, esta Alcaldía hace saber al público que...

Abastecimiento de agua El Sr. Alcalde nos ha manifestado que ya se han recibido algunos ofrecimientos...

SUCESOS Dos heridos en un accidente automovilístico La benemérita del puesto de Alaró da cuenta al Sr. Gobernador...

Un herido leve en riña En la casa Cuartel de la Guardia Civil de Alcúdia se presentó el vecino de la villa Bernardó Vila Vicens...

TEATRO PRINCIPAL HOY A las 8'30, 9 y 9'15 GRANDES ESPECTACULOS ORQUESTA ROYAL PEPITA RAMOS (GOYITA) CARMEN SALAZAR Las actuaciones del espectáculo darán principio a las 8'15, 8'45 y 10'30 MIERCOLES 2 OCTUBRE Inauguración de la temporada cinematográfica 1940 - 41 LAS MINAS DEL REY SALOMÓN

Cumpliendo la orden del 31 enero último del Reglamento General de Seguridad e Higiene en el Trabajo...

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN Núñez de Arce n.º 1

Los mejores solares dado su precio son indiscutiblemente los de «Portals Nevas».

IMPERMEABLES Y CAPAS CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS GENERALMOLA, 8, PALMA

SE VENDE Un gasógeno y un depósito de plancha de hierro de 7.500 litros.

FUNDICION MALLORQUINA S. A. CASA FUNDIDA EN 1906 Dedicada a fundición de hierro, bronce y otros metales...



Opiniones nuestras

PRINCIPAL Carmen Salazar triunfó anoche en el Principal

Una bailarina tan artista, tan refinada, tan elegante, tan arrogante y bella como Carmen Salazar...

Además tuvo el buen gusto Carmen Salazar, de bailar música selecta, así que los nombres de Granados, Barbieri y Sibelius...

ASTORIA «Brillan las estrellas» En la película decía un personaje: «Este del cine es la locura»...

MODERNO «Asesinato por televisión» En las películas y sobre todo en las americanas se han cometido asesinatos de todas formas...

Gacetillas CONCHITA MONTENEGRO La deliciosa Conchita Montenegro parece ser que ha incorporado definitivamente al cine nacional...

TEATRO BALEAR HOY El pequeño Lord En Español MICKEY ROONEY FREDDIE BARTHOLOMEW SAMARANG

EXPLODER MIRIAN HOPKINS En Español Pimpinela Escarlata LESLIE HOWARD en español Piratas de Shanghai

Conde de Montecristo y Ciudad sin ley Lámparas y apliques La Casa mejor surtida CASA MORELL Máquinas de coser, radios y electricidad

Pago bien objetos de oro, papeletas de empeño, cambio abajías nuevas por otras viejas.

La Funeraria LIORET

FRONTON BALEAR Hoy Sábado 28 Septiembre 1940 TARDE a las 5 DEBUT DE LOS PELOTARIS ANTONIO II, ROCHA II, GURUCEAGA I Y SELFA

ROCHA II-ZUBIAURRE contra REMENTERIA-GURUCEAGA I SELFA-LOYOLA contra ZURUTUZA-NAVARRETE Y QUINIELAS

NOCHE a las 9'45 BARRENECHEA-QUINTANA contra ORTEGO I-SARASOLA

ORIO-TRECEC contra ATANO-ISASI Y QUINIELAS

JOSE M.º DEL VALLE Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUEBLCULTURA (por oposición).

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

Velódromo de Tirador HOY a las 9'30 noche FINAL del Campeonato de España de Velocidad

Organizado por el Comité de la U. V. E. Lo disputarán los siguientes corredores: GARCIA (Tanque), FLAQUER, GARCIA (Ribas) y LLOMPART

Dos mil ptas. en premios Precios económicos: PREFERENCIA 3'00 ptas. GENERAL 2'00

TRASPASO COMERCIO E INDUSTRIA situados en el punto más céntrico de Palma, relacionados ramo tejidos...

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE

CIFESA presenta

LIRICO ESTRELLITA CASTRO en LA GITANILLA Hoy gran éxito: EL CONDE DE BRECHARD

FUTBOL

Los equipos que jugarán el domingo y sus probables alineaciones

EN PALMA Anoche pudimos recoger las alineaciones probables de los equipos en su primer partido de campeonato regional.

Para el encuentro que se jugará en Buenos Aires los equipos formarán probablemente de la siguiente forma: Mallorca. — Urrutia; Alzamora; Vázquez; Simonet; Abella; Parera; Seguí o Oliva; Echendía; Planas; Leal y Pooovi.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

El campo de «Educación y Descanso»

Mañana «Gas y Electricidad» contra «Dependientes de Comercio» En la carretera de Establiment ha quedado establecido el campo de Deportes de «Educación y Descanso».

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar por la mañana, la inauguración de la temporada en dicho campo de deportes.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

El Campeonato de España de Velocidad

Esta noche en el Velódromo de Tirador, a las nueve y media, se celebrará la final del Campeonato de España de Velocidad.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

España. — Oliver; Vidal, Garsu; Reus, Guzmán, Oliver; Fluxá, Monserrat, Oliver, Aparicio y Salvá.

EN INCA En Inca y en el campo de Es Cós disputarán el partido de campeonato correspondiente al Consorcio y el Balaeser siendo también sus alineaciones probables las siguientes:

Baleares. — Puchet; Valls, Oñate; Amengual, Pont, Ramis; Tous, Malmó II, Malmó I, Castell y Bernabé.

Mañana «Gas y Electricidad» contra «Dependientes de Comercio» En la carretera de Establiment ha quedado establecido el campo de Deportes de «Educación y Descanso».

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.

EN FELANITX En el campo del Torrentó de Felanitx contendrán el Gimnástico y el Español de Lluçmany.

EN PALMA Mañana domingo día 29, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista.



EL FUHRER-CANCILLER ADOLFO HITLER



EL REY-EMPERADOR VICTOR MANUEL



EL EMPERADOR HIRO-HITO

UNA NUEVA VICTORIA DE LOS IDEALES TOTALITARIOS

Alemania, Italia y El Japón firmaron ayer un pacto militar, político y económico

Llegada a Berlín del Conde Ciano.—Banderas alemanas, italianas y japonesas en las calles de la capital del Reich.—Comentarios alemanes antes del pacto.—Se firma el tratado.—Texto del acuerdo.—Recepción con motivo de la firma.—Comentarios de la prensa del mundo.—Mensajes entre Italia y El Japón.—Entusiasmo en Tokio.

La victoria final que perseguimos será la más segura garantía de un futuro de justicia y de paz

LLEGADA DE CIANO
Berlín.—El Conde Ciano llegó a las 12:20 de ayer a la capital del Reich, donde fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop.

GOBIERNO IMPERIAL DEL JAPON EL EMBAJADOR KURUSU.
TEXTO DEL PACTO
Berlín.—En el Pacto se establece, considerando los Gobiernos firmantes como condición previa una paz de larga duración en la cual todas las Naciones del mundo ocupen el lugar que les corresponde decidiendo en consecuencia aporrear mutuamente para organizar la colaboración en el espacio de la gran Asia, tanto como en las regiones europeas, cuya finalidad suprema será crear y mantener un nuevo orden de cosas capaz de favorecer el bienestar y la prosperidad de los pueblos.

Comprendemos bien el PACTO TRIPARTITO de Berlín

La potencia militar del Eje ha logrado una nueva y trascendental victoria. Esta vez en Oriente y en mares lejanos. Si en América existe una doctrina de Monroe, es natural y lógico que en Asia exista y se desarrolle la misma tendencia política y económica. El dominio del Pacífico y de las rutas estratégicas y de las misteriosas e inmensas tierras de China, son de una extraordinaria y básica importancia para el orden nuevo que El Japón quiere implantar en Oriente.

ración internacional que ha conseguido ya una vez, precipitar al mundo en una guerra sangrienta. El pacto tripartito acaba de firmarse a petición del Führer con plenipotenciarios de Italia y del Japón, proclamando la colaboración de Alemania, Italia y el Japón para la defensa de los intereses comunes en medio de un mundo en reconstrucción. Esta guerra es exclusivamente contra elementos irresponsables que la desean y que aspiran a favor de sus intereses a una prolongación de la guerra actual.

lo de la paz mundial en la medida posible. Este día histórico terminó, dirijo en nombre del Gobierno del Reich nuestro saludo al Emperador de Italia, al Gran Duce Benito Mussolini y a su Revolucionario Fascista, asimismo en el nombre del Gobierno del Reich, saludo al Ilustre Emperador del Japón a su Gobierno, a su Ministro del Exterior que ha adquirido tan grandes méritos al participar activamente en la realización de este pacto, pero sobre todo dirijo nuestro saludo al pueblo italiano y japonés.

ción de provocar o amenazar a nadie. La alianza confirmada en el pacto no tiene más objeto que impedir cualquier extensión inútil del conflicto actual y el bloque resulta una unión de las fuerzas militares y civiles de los tres Imperios; una barrera formidable contra la cual se estrellará toda tentativa de fomentar el incendio. La victoria final que perseguimos, termina el Conde Ciano, con un espíritu inflexible y bajo la dirección de grandes jefes que guían nuestros países, lo lograremos ciertamente para todos los pueblos de la tierra. Ella será la más segura garantía para un futuro de justicia y de paz.

COMENTARIOS
Berlín.—La visita del Conde Ciano, Ministro italiano de Negocios Extranjeros a Berlín, días después de las entrevistas de Roma, confirma según el «Hamburger Fremdenblatt» la suposición de que gracias a la actividad de las dos potencias aliadas en lo que se refiere a política exterior, se ha llegado a un punto decisivo de la guerra. Bajo todos los aspectos, la guerra desencadenada por Inglaterra y Francia, en tanto que el conflicto europeo originado por la cuestión de Polonia, queda en lugar secundario después de la entrada de Italia en la guerra y de la extensión del conflicto al África, hasta las orillas del Océano Índico, por la extensión que ha tomado, y por el alcance de las decisiones en juego, la guerra ha pasado a ser un acontecimiento de carácter mundial.

En consecuencia los Gobiernos aliados han convenido: Primero.—El Japón reconoce y respeta la dirección italo-alemana, para la creación en Europa de un orden nuevo. Segundo.—Alemania e Italia reconocen y respetan la dirección de El Japón para la creación en el espacio de la gran Asia de un orden nuevo. Tercero.—Alemania, Italia y el Japón acuerdan firmar su colaboración sobre la base preñada y asumen además la obligación de apoyarse mutuamente por todos los medios políticos, económicos y militares en caso de que cualquiera de las tres partes contratantes fuese atacada por una potencia que en la actualidad no estuviera comprometida en la guerra europea o conflicto chino-japonés.

LA PRENSA ITALIANA

Roma.—En ediciones especiales los periódicos expresan su gratificación y alegría por la formalización del Tratado entre los tres jóvenes Imperios que tienen una estructura de tanto parecido y que se han dispuesto a crear un orden nuevo en Europa, en África y en Extremo Oriente.

PATIA HAN ENCAMINADO SU ORIENTACION A LA MEJORA DE LAS CONDICIONES DE VIDA Y DE POTENCIA. LAS GRANDES IDEAS FUNDAMENTALES DE ESTA POLITICA NOS HAN LLEVADO POR UNA NECESIDAD LOGICA A ESTE ACOMPLIMIENTO DE HOY QUE UNE PARA EL PRESENTE Y PARA EL PORVENIR LAS FUERZAS DE LOS TRES PAISES POR LOS DEBERES ENVIAR A V. E. M. ORDINAL SALUDO EL DIA EN QUE LA ANTIGUA AMISTAD DE NUESTROS PAISES SE CONFIRMA EN UNA ALIANZA FUERTE Y DURADERA.

Serrano Suñer se entrevistó con el Conde Ciano

Bajó a un refugio en donde se le presentó un nuevo gran «film» alemán. — A noche estuvo en el banquete que von Ribbentrop ofreció a los representantes del Duce.

Berlín.—Durante la alarma aérea del miércoles por la noche, en el refugio del hotel Adlon fué presentado al ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer, un gran film alemán reciente. El ministro y las demás personalidades españolas premiaron con aplausos la labor de los intérpretes, entre ellos la del célebre actor cómico Heins Ruhmann.

Tokio.—Después de la conclusión del Pacto Tripartito el Embajador alemán en Tokio ha recibido a los periodistas nipones a quienes destacó la importancia del acontecimiento. Después los Embajadores alemán e italiano, visitaron al Ministro de Negocios y Presidente del Consejo Príncipe Kono.

En segundo lugar, Alemania e Italia forman en plena lucha, el porvenir. Su doctrina de Monroe se aplica a Europa y África, y delimita las fronteras respectivas de sus espacios vitales.

El Pacto entrará en vigor después de diez años a contar del día de la entrada en vigor. En caso de que alguna de ellas lo solicite, las altas partes contratantes entrarán en negociaciones para su renovación antes de la fecha de expiración del Pacto.

LA NOTICIA DEL PACTO EN WASHINGTON

Washington.—La noticia de la firma del Pacto entre Alemania, Italia y el Japón llegó a primera hora de la mañana. Las últimas ediciones de los periódicos matutinos dieron cuenta de la alianza, pero con ciertos recelos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA JAPONESA

Tokio.—Todos los periódicos japoneses dedican los más amplios comentarios a la firma del tratado entre Italia, Alemania y el Imperio Japonés. El Príncipe Kono, Presidente del Consejo ha dirigido un mensaje al país en el que cree es una necesidad adoptar medidas para poner fin a las perturbaciones de la paz.

220.000 kilos de proyectiles se lanzaron ayer sobre los objetivos militares e industriales de LONDRES

También fueron bombardeados con gran eficacia objetivos importantes de Inglaterra Central y meridional, así como las fábricas de aparatos «Spitfire».

Estocolmo.—Informan de Londres que la cuestión de los transportes es uno de los problemas más difíciles para las autoridades inglesas. Cuatro estaciones principales de Londres, las vías y los depósitos de mercancías han sido completamente destruidos. La circulación en el centro de la ciudad ha cesado también casi por completo.

sofre Londres cayeron 220.000 kilogramos de proyectiles sobre los objetivos que se hallan instalados en las orillas del Támesis alcanzando muelles, depósitos y en especial en los llamados «indias Occidentales» en los que causaron inmensos daños.

En tercer lugar, Alemania e Italia poseen una idea clara de lo que será el mundo, cuando el océano sea un hecho consumado. Este objetivo necesita de una intensificación de las acciones militares y un refuerzo por medios diplomáticos, del efecto logrado en dichas acciones militares, Alemania e Italia, gracias al prestigio adquirido en sus triunfos militares, tienen grandes posibilidades a este respecto.

El acuerdo fué leído por el Ministro del Reich von Ribbentrop, después de una breve salutación. Seguidamente los Miembros de las Embajadas japonesa e italiana leyeron los textos en italiano y japonés, y a continuación procedió a la firma. Terminando el acto histórico entraron en la Sala el Führer y los Ministros de Negocios Extranjeros de Alemania e Italia y el Embajador del Japón han leído sus respectivas declaraciones gubernamentales.

MENSAJES

Roma.—Con motivo de la firma del tratado italo-germano-japonés el Rey Emperador ha dirigido al Emperador del Japón el siguiente mensaje: «EN EL MOMENTO EN QUE LA AMISTAD TRADICIONAL ENTRE ITALIA Y EL PUEBLO NIPON SE CONFIRMAN EN EL PACTO DE UNION INSEPARABLE DE ITALIA, ALEMANIA Y EL JAPON, DESEO EXPRESAR A VUESTRA MAJESTAD MI PROFUNDA SATISFACCION ESTOY CONVENCIDO DE QUE NUESTROS TRES IMPERIOS CUMPLIRAN JUNTOS LA MISMA GRAN ENTUSIASMO DE LA FIRMA DEL PACTO PARA AUNAR LOS ESPERANZAS DE NUESTROS RESPECTIVOS PAISES Y REALIZAR LA GRAN MISION DE REORGANIZACION DE EUROPA Y ASIA.

LA TRIPLE DECLARACION DE CONCLUSION Y FINALIDAD DEL PACTO

Berlín.—Después de la firma del Pacto Tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer un informe de conclusión del pacto. El Ministro von Ribbentrop, el Conde Ciano y el Embajador del Japón Kurusu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.

Concentración Sindical en EL ESCORIAL

Madrid.—Los actos en el Escorial con motivo de la apertura de la Casa Sindical serán presididos por el Ministro Vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, Delegado Nacional de Sindicatos, Jefe Provincial del Movimiento y Delegado Provincial de Sindicatos. Se concentrarán alrededor de seis mil hombres y se pronunciarán discursos por las Jerarquías que serán retransmitidos por radio a toda España.

LA NUEVA RUMANIA

Bucarest.—El Jefe del Movimiento legionario Vicepresidente del Consejo, Hora Sima, hizo unas declaraciones al corresponsal de la Agencia Stefani, en las que dijo lo siguiente: «El nuevo Estado legionario se integra completamente en la gran Revolución Fascista de 1922 la cual ha significado sin duda, la iniciación de una nueva Era en la Historia de la Humanidad. La importancia política e histórica de la concepción del DUCE está ligada a la creación del nuevo tipo de Estado que ha sustituido la democracia y ha despejado el nubido del comunismo. Después de la tiranía de la democracia, forma de Estado ya envejecida, el Estado Fascista se apoya sobre una autoridad, sobre un orden, que va de arriba a abajo, y que es aceptado de abajo arriba. El movimiento legionario está ligado al Fascismo. Constando su misión en equilibrar su desarrollo al pueblo rumano, colocándolo en su orden natural a fin que su historia pueda desenvolverse conforme a los imperativos de la vida humana. El Estado rumano de ayer que ha desaparecido no era la expresión de la Nación, si no que su propio enemigo; y ofendió viejas amistades rompió nuestras relaciones naturales, y nos dejó aislados después de haber provocado todas las reacciones. Nosotros, los legionarios, hicimos todo lo posible para señalar las responsabilidades y más de una vez hemos reaccionado con dolorosos sacrificios, para que no se hicieran públicas acusaciones que debían resolverse en el interior. Hoy bajo el mando militar del general Antonescu con irresistible voluntad de reconstruir, y con iluminada tenacidad para proseguir trabajando a favor del destino rumano y legionario, estamos al lado del Duce y del pueblo italiano.»

Declaraciones de Hora Sima

Bucarest.—El Jefe del Movimiento legionario Vicepresidente del Consejo, Hora Sima, hizo unas declaraciones al corresponsal de la Agencia Stefani, en las que dijo lo siguiente: «El nuevo Estado legionario se integra completamente en la gran Revolución Fascista de 1922 la cual ha significado sin duda, la iniciación de una nueva Era en la Historia de la Humanidad. La importancia política e histórica de la concepción del DUCE está ligada a la creación del nuevo tipo de Estado que ha sustituido la democracia y ha despejado el nubido del comunismo. Después de la tiranía de la democracia, forma de Estado ya envejecida, el Estado Fascista se apoya sobre una autoridad, sobre un orden, que va de arriba a abajo, y que es aceptado de abajo arriba. El movimiento legionario está ligado al Fascismo. Constando su misión en equilibrar su desarrollo al pueblo rumano, colocándolo en su orden natural a fin que su historia pueda desenvolverse conforme a los imperativos de la vida humana. El Estado rumano de ayer que ha desaparecido no era la expresión de la Nación, si no que su propio enemigo; y ofendió viejas amistades rompió nuestras relaciones naturales, y nos dejó aislados después de haber provocado todas las reacciones. Nosotros, los legionarios, hicimos todo lo posible para señalar las responsabilidades y más de una vez hemos reaccionado con dolorosos sacrificios, para que no se hicieran públicas acusaciones que debían resolverse en el interior. Hoy bajo el mando militar del general Antonescu con irresistible voluntad de reconstruir, y con iluminada tenacidad para proseguir trabajando a favor del destino rumano y legionario, estamos al lado del Duce y del pueblo italiano.»

BERLIN.—EL PACTO TRIPARTITO GERMANO-ITALIANO-JAPONES SE HA FIRMADO EN LA GRAN SALA DE LA NUEVA CANCELLERIA, DESPUES DE LA CEREMONIA CELEBROSE UNA SESION SOLEMNE A PRESENCIA DEL FUHRER, EN LA QUE PARTICIPARON LOS MIEMBROS DE LA REAL EMBAJADA ITALIANA E IMPERIAL DEL JAPON Y NUMEROSOS MINTROS Y ALTOS FUNCIONARIOS DEL PARTIDO, REPRESENTANTES DEL EJERCITO Y DE LA PRENSA EXTRANJERA Y ALEMANA.

LOS MINISTROS DE LOS TRES PAISES

Berlín.—A las doce de la tarde de ayer se reunieron los Ministros de Relaciones Exteriores de Alemania y de Italia von Ribbentrop y Conde Ciano, respectivamente con el Embajador del Japón. A las 5 de la tarde continuaban todavía las conversaciones.

LA EVACUACION DE LA POBACION CIVIL ONDINENSE SE VERIFICA EN MEDIO DEL PANICO GENERAL

Estocolmo.—Todas las informaciones recibidas concuerdan en que la evacuación de la capital inglesa alcanza en estos momentos su punto álgido. El Gobierno ha intentado poner un cierto orden en la fuga de la población, que ha tomado el carácter de un pánico general.

LA TRIPLE DECLARACION DE CONCLUSION Y FINALIDAD DEL PACTO

Berlín.—Después de la firma del Pacto Tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer un informe de conclusión del pacto. El Ministro von Ribbentrop, el Conde Ciano y el Embajador del Japón Kurusu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.

LA TRIPLE DECLARACION DE CONCLUSION Y FINALIDAD DEL PACTO

Berlín.—Después de la firma del Pacto Tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer un informe de conclusión del pacto. El Ministro von Ribbentrop, el Conde Ciano y el Embajador del Japón Kurusu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.

LA TRIPLE DECLARACION DE CONCLUSION Y FINALIDAD DEL PACTO

Berlín.—Después de la firma del Pacto Tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer un informe de conclusión del pacto. El Ministro von Ribbentrop, el Conde Ciano y el Embajador del Japón Kurusu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.

LA TRIPLE DECLARACION DE CONCLUSION Y FINALIDAD DEL PACTO

Berlín.—Después de la firma del Pacto Tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer un informe de conclusión del pacto. El Ministro von Ribbentrop, el Conde Ciano y el Embajador del Japón Kurusu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.